

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Атаяна Давида Вагифовича «Оптимизация тактики хирургического лечения постэкстракционных дефектов нижней челюсти», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Диссертация Атаяна Д.В. посвящена одной из главных проблем хирургической стоматологии – повышению эффективности хирургического лечения постэкстракционных дефектов нижней челюсти.

Хирургическое лечение дефектов, формирующихся после удаления зуба подразумевает решение ряда серьезных задач, среди которых сокращение сроков восстановления костной ткани в области дефекта, сокращение убыли объема альвеолярного гребня, снижение выраженности негативных субъективных ощущений в раннем послеоперационном периоде, а также ремоделирование адекватной по качеству костной ткани в области дефекта.

Однако в литературе крайне мало данных о комбинированном применении с этой целью коллагенового биоактивного материала, аутогенного тромбоцитарного геля и препарата на основе бета-трикальцийфосфата.

Основным и наиболее значимым элементом научной новизны явилось создание методики и практических рекомендаций (протокола хирургического лечения постэкстракционных дефектов нижней челюсти).

Практическая ценность диссертационной работы неоспорима. Автор подтверждает эффективность совместного применения коллагенового биоактивного материала и препарата на основе бета-трикальцийфосфата для аугментации лунки зуба нижней челюсти.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы несомненна. Она основывается прежде всего на достаточном объеме клинических наблюдений.

Полученные результаты подтверждены данными статистической обработки материала и служат убедительным обоснованием представленных в диссертации выводов и практических рекомендаций, которые полностью соответствуют содержанию работы и не вызывают принципиальных возражений.

Все сформулированные диссидентом выводы, выносимые на защиту, научно обоснованы, что позволяет рекомендовать полученные данные к использованию в стоматологической практике.

Изложенные в автореферате диссертации практические рекомендации содержат четкие указания по использованию результатов диссертационной работы в клинической практике врачей–стоматологов хирургов. Все научные положения достаточно убедительно обоснованы в тексте диссертации и подтверждены результатами исследования.

Тщательный анализ содержания автореферата диссертационного исследования Атаяна Д.В. «Оптимизация тактики хирургического лечения постэкстракционных дефектов нижней челюсти», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента Кузнецова А.В., является завершенным, самостоятельным научно–квалификационным исследованием, содержащим решение научной задачи, что имеет большое теоретическое и практическое значение для стоматологии. Работа полностью соответствует специальности 14.01.14 – стоматология.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная диссертационная работа Атаяна Д.В. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования РФ», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Доктор медицинских наук (14.01.14 – стоматология), профессор,  
Ректор АНО ДПО «Академия инновационной стоматологии»,  
Шугайлов Игорь Александрович

Подпись профессора Шугайлова И. А. заверяю: .....



АНО ДПО «Академия инновационной стоматологии»  
Адрес: Москва, ул. Маршала Василевского, д. 13 корпус 3  
Телефон: 8 (800) 775 22 53  
aist@academia-aist.ru